

## **ODS na konci cesty**

---

O vánocích opustil ODS její vysoký krajský reprezentant, krajský radní pro životní prostředí Luboš Orálek. Stranu spolu s ním opustili kolegové v místě bydliště, v Oloví, na Sokolovsku. Jeho zdůvodněním bylo označení politických stran za obchodní společnosti s ručením omezeným. Kvůli tomu zrušil místní sdružení ODS, složené převážně z rodinných příslušníků a zároveň ukončil své členství ve straně. Toto následovalo po sokolovské regionální konferenci, která ho nepodpořila v primárkách na krajskou kandidátku.

Z jeho gesta lze dovodit, že tak neučinil z důvodu, že také v ČSSD či v dalších jiných stranách fungují jako obchodní s.r.o. Bohužel jeho statečnost a smysl pro konstruktivní řešení problémů v jeho straně mu nedovolily pojmenovat přesně a konkrétně, co by mělo být skutečně nezdravého v systému fungování ODS na Sokolovsku. Rozhodně mu nelze oponovat, že tam nevládnou lobbyistické či korupční praktiky, jako všude jinde. Také nelze vyvracet, že ODS je rozložena na vlivové skupinky s partikulárními zájmy, které prosazují své lidi do vedení, aby si zajistili prosazení těch zájmů. Stejně, jak se pak tyto lobbyisté skládají na financování preferenčních volebních kampaní, které financují mimo stranický rozpočet. Ano děje se to ve všech parlamentních stranách, vedle již uvedených také v TOP09 či ve VV. Jejich výroční zprávy pravidelně zachycují pouze zlomek vynaložených nákladů na volby a v soupisech sponzorů a dárců nenajdete ty, o kterých víte, že vložili své peníze do předvolebních kufříků stranickým výběřčím.

Tyto praktiky pregnantně popsala v minulém volebním období paní Monika Makkiehová, bývalá náměstkyně primátora v Karlových Varech. Nejprve tak učinila na protikorupční policii, a když se nic nestalo, tak to zveřejnila na velké tiskové konferenci. Teprve pak ODS opustila. Následně pak byla hybnou silou opozice karlovarského zastupitelstva, když nepříjemné věci z korupčního politikaření rozkrývala a oponovala jim. Zaujala tak ve veřejnosti svojí statečností i přes pošramocené renomé z dob jejího náměstkování.

Z chabého Orálkova zdůvodnění okolností, za kterých on ODS opustil, tak zůstává jen hořká pachuť. Vypíchnutím faktu, že když opustila stranu jeho rodina v Oloví, vedlo to k rozpadu místní organizace, pak je vidět, že sám odstupující nezvládl volební prohru vlastní „verlibášské“ buňky, jak se vlivové skupinky v politických stranách nazývají.

Jiří Kotek

